



U TEBE SE, GOSPODINE, UZDAM!

Nedjeljni liturgijsko-pastoralni listić
Župe bl. Alojzija Stepinca, Zagreb
br. 222/ god. 5. * 30. studenoga 2014. * I. došašća / B

DOŠAŠĆE

Došašće ili advent je *jako vrijeme* kroz crkvenu ili liturgijsku godinu u kojem se Crkva spominje i slavi otajstva pripreve za dolazak Sina Božjega među nas ljude.

Iako se sada nalazimo u vremenu iščekivanja drugog slavnog dolaska našega Gospodina, a na to nas je podsjetila prošla nedjelja, vrijeme došašća je vrijeme u kojemu se Crkva spominje događaja i ljudi iz povijesti spasenja koji su naviještali dolazak obećanoga Mesije – Spasitelja svijeta. Vrijeme došašća je vrijeme iščekivanja, vrijeme budnosti i vrijeme požurivanja Gospodinova dolaska.

Nije krivo reći da je došašće neposredna pripreva za svetkovinu rođenja Sina Božjega – Božić, no pravi smisao došašća sastoji se u produbljivanju i učvršćivanju onog stava koji je vlastit iščekivanju dolaska Sina Božjega, a to je za nas njegov drugi slavni dolazak. Budući da nas liturgijska ili crkvena godina uvijek iznova podsjeća na glavne događaje povijesti spasenja, to jest Božjih spasonosih zahvata u ljudsku povijest, onda je posve razumljivo da nas Crkva podsjeća na iščekivanje prvog dolaska Sina Božjega – na Božić.

Današnji odlomak iz Markova evanđelja donosi nam zgodu o čovjeku koji je povjerio slugama upravu nad svojom kućom prije odlaska na put. Slugama nije rekao kad će se vratiti, ali im je rekao da će se vratiti.

Stoga se od slugu očekuje da cijelo vrijeme budu budni i pripravi jer ne znaju ni dan ni sat kad će se on vratiti. Da bismo izbjegli nespremnost za Gospodinov dolazak, on nas poziva da bdijemo. „Pazite! Bdijte, jer ne znate kada je čas.“

Kršćanin budno iščekuje svojega Gospodina, a to nije samo vlastito vremenu došašća, koje nas na to samo upozorava, nego vremenu od Uzašašća do ponovnog Kristova dolaska.

Valentina Novoselac, *vjeroučiteljica*

Gospodine,
govorimo o nadi,
a puni smo rezignacije,
govorimo o vjeri,
a puni smo sumnja;
govorimo o budućnosti,
a ne možemo prožvakati prošlost;
govorimo o nasljedovanju,
a otraga još šepamo;
propovijedamo o došašću,
a čvrsto se držimo zemlje;
govorimo o spasenju,
a prijeti nam ugroženost ...
Gospodine, čuj naše priznanje,
oprosti nam malodušnost
i upravi nas na novi put. Amen.

P. Spangenberg

RASPORED MISA

NEDJELJA, 30. studenoga	Andrija	9,00	+ Ljudevit Božak i Andrija Gromilović
I. NEDJELJA DOŠAŠĆA		11,00	Za žive i pokojne župljane
Iz 63,16b-17b; 64,2b-7; Ps 80; 1Kor 1,3-9; Mk 13,33-37		18,00	+ Milivoj i Jerka Gracin
PONEDJELJAK, 1. prosinca	Edmund	6,00	+ Ilija i Margita Maretić
Iz 2,1-5; Ps 122; Mt 8,5-11			
UTORAK, 2. prosinca	Blanka	6,00	+ ob. Lovreković
Iz 11,1-10; Ps 72; Lk 10,21-24		18,00	+ ob. Grečl i Pfeiffer
SRIJEDA, 3. prosinca	Franjo Ksaverski	6,00	+ Stjepan i Margareta
Iz 25,6-10a; Ps 23; Mt 15,29-37		18,00	+ Evica, Mijo, Stjepan i Slavica Teišman
ČETVRTAK, 4. prosinca	Barbara	6,00	+ Barbara i Ivan Šekutor
Iz 26,1-6; Ps 118; Mt 7,21.24-27		18,00	+ Branko Kovačević
PETAK, 5. prosinca	Sabo	6,00	+ Mira Bosnić
Iz 29,17-24; Ps 27; Mt 9,27-31		18,00	Kolektivna
SUBOTA, 6. prosinca	Nikola	6,00	+ Ivica Petroci
Iz 30,19-21.23-26; Ps 147; Mt 9,35-38; 10,1.6-8		18,00	+ Šime i Franjo Šarlija
NEDJELJA, 7. prosinca	Ambrozije	9,00	+ Desa i Marko Martinović, Marija Orlić
II. NEDJELJA DOŠAŠĆA		11,00	Za žive i pokojne župljane
Iz 40,1-5.9-11; Ps 85; 2Pt 3,8-14; Mk 1,1-8		18,00	+ Dorica i Josip Kralj

NAŠA ŽUPNA ZAJEDNICA ZAHVALJUJE I MOLI GOSPODINA

- ✧ **Za dobročinitelje i siromašne, za bolesne i nemoćne:** *Oče, proslavi Ime svoje!*
- ✧ **Za pokojnu Ivanku Karahmetović** i druge, čija je godišnjica smrti ovih dana, molimo dar uskrsnuća na vječni život: Pokoj vječni...!

AKO JOŠ NISTE SVETAC

Budite zadovoljni što još niste svetac čak ako i shvaćate da je svetost jedina stvar vrijedna života. Tada ćete zadovoljno dopustiti Bogu da vas vodi k svetosti putovima koje ne možete razumjeti. Putovat ćete u tami u kojoj nećete biti više zabrinuti za sebe i nećete se više uspoređivati s ostalim ljudima. Oni koji su prošli tim putem, konačno su pogledali da je svetost u svemu i da je Bog svuda oko njih.

Kada su se odrekli svake želje da se natječu s drugima, iznenada su opazili i pronašli da je Božja radost svuda i da su sposobni da se više raduju krepostima i dobroti drugih, nego što bi ikada mogli svojim. Tako su zablješteni odsjevom Boga u dušama ljudi koji s njima žive, da nemaju više nikakve snage osuditi nešto što vide u njima. Čak i u najvećim grešnicima mogu vidjeti kreposti i dobrotu što ih inače nitko ne može pronaći.

Thomas Merton

DOŠAŠĆE ILI ADVENT

Ulazimo u osobito vrijeme. To je vrijeme došašća, priprava za blagdan Božića. Ono nam je nekako posebno. A neki nas dani osobito vesele ...

Došašće počinje nedjeljom koja je datumski najbliže blagdanu svetog Andrije apostola (30. studenog). Tako su u došašću uvijek 4 nedjelje, a katkada je malo manje dana, ako je prva nedjelja tek u prvim danima prosinca.

Prvi dio došašća je najčešće usredotočen na tzv. eshatološku viziju budućnosti, na Isusov drugi dolazak na kraju svijeta. Tako došašće ima uvijek aktualni karakter čekanja Onoga koji želi i danas doći. To je vrijeme od prve nedjelje došašća pa do 16. prosinca uključivo.

U liturgiji Crkve posebno su bogati posljednji dani pred Božić. To je poznata tzv. predbožićna osmina od 17. do 24. prosinca. Kroz biblijska čitanja u svetim misama otkrivamo lijep izbor najpoznatijih proročanstava iz Staroga zavjeta o Mesiji, Spasitelju, a u novozavjetnim čitanjima kroz tih sedam dana uspijevamo čuti evanđelja koja nam iz pera Mateja i Luke otkrivaju događaje koji su prethodili Isusovu rođenju. U Časoslovu Crkve (svakodnevne molitve) tih su dana poznati predpjevi koji počinju usklikom "O", i zato su to poznate tzv. "O-antifone". Nalazimo pritom niz Isusovih starozavjetnih naslova: Mudrost, Adonaj (Svevišnji), Jišajin korijen (Jišaj je Davidov otac), Ključ Davidov, Istok, Kralj sviju naroda, Emanuel (Bog s nama). Taj svečani dio došašća usredotočen je, dakle, na Isusov povijesni dolazak koji se dogodio prije nešto više od 2000 godina.

Kalendar nas ovog vremena upozorava na neke blagdane. Već smo spomenuli blagdan sv. Andrije apostola koji je na neki način vremenski termin važan za početak ovog dragog crkvenog vremena. Nadalje, svima su poznate svete došašća koje su stekle dvostruku krunu slave, djevičanstvo i mučeništvo: sv. Barbara (4. prosinca) i sv. Lucija (13. prosinca). Sveta je Barbara svetica rudarskog naselja Rude i zaštitnica je rudara. Sveta je Lucija zagovornica

svih koji su bolesni na očima, budući da i njezino ime znači Svjetlana, odnosno Ona koja svijetli. Uz dan sv. Lucije običava se u kućama posijati pšenicu kako bi prokljerala i zazelenjela se o blagdanu Božića. Nadalje, vrijeme došašća je u neku ruku i vrijeme Bogorodice Marije. To kulminira u njezinu prosinačkom blagdanu Bezgrešnog začeca (8. prosinca).

Poznati su nam ovi dani došašća i po darovima. U srednjoeuropskoj tradiciji, koja je postala gotovo općom po čitavom svijetu, poznat je adventski lik svetog Nikole (6. prosinca). To je plemeniti starac, čovjek Crkve (na glavi mu mitra, biskupska kapa), čovjek Božji, koji ima moć vidjeti u dubinu čovjeka, otkriti njegove muke i brige i podariti mu utjehu i pomoć. Povijest o njemu zna vrlo malo, ali nam legende o njemu pripovijedaju divne stvari. Nije nikakvo čudo da se taj lik udomio i kod nas po običaju da se uz njegov blagdan poveže godišnje darivanje djece, male i velike. U Dalmaciji se sačuvao običaj da se takvo darivanje veže uz blagdan svete Lucije, kalendarski 12 dana prije Božića (i taj broj je simboličan u biblijskoj poruci: 12 apostola, 12 plemena Izraelovih, 12 na kvadrat iznosi broj 144 tisuće odabranih, što onda već znači nebrojeno!).

Međutim, najdublje oplemenjuje čovjeka i potiče ga na darivanje primjer i inicijativa Boga koji dariva, Boga koji sebe dariva. U Isusu Kristu prepoznajemo dar neba na koji nikada nećemo moći istom mjerom odgovoriti. Bog nas je sve pretekao u velikodušnom daru. Da bi se to još intimnije osjetilo i proživjelo, u naše se obitelji uvukao običaj da i pod borom članovi obitelji nalaze darove. Povezuje se to s Isusovim dolaskom. Zato te darove donosi mali Isus. U biti svojoj Isus je dar svakoj obitelji, svakom srcu. Ovakvi darovi ispod bora i uz jaslice žele to simbolički označiti. Božje darivanje čovjeka izaziva na plemenitost i ljubav. Dar je znak. Govori o ljubavi, o srcu. Bog je to sasvim jasno objavio u rođenju Sina svojega, Spasitelja Isusa. On to očekuje od nas, a osobito u ove dane kad nam se objavilo Božje čovjekoljublje.

(iz jednog starijeg Listića)

ŽUPNI OGLASI – 30. studenoga 2014.

Hvala svima koji su sudjelovali u akciji **prikupljanja odjeće i obuće za korisnike Caritasa Zagrebačke nadbiskupije**. Prikupljen je jedan pun kombi stvari i predan u Caritasov ured u Selskoj. Jedna se osoba javila kao volonter da fizički pomogne. Hvala joj!

Na izlazu iz škole možete kupiti **prigodne narukvice u sklopu tradicionalne božićne akcije Hrvatskog Caritasa „Za 1000 radosti“**.

Ovogodišnja akcija odvija se pod nazivom „Sve je moguće!“

Narukvice su namijenjene prvenstveno srednjoškolskoj djeci i mladima, ali i obiteljima i starijima te se prodaju po cijeni od 5 kn. Osim kao sredstvo kojim će se prikupiti novac za Župni Caritas i za Caritas Zagrebačke nadbiskupije, narukvice služe i kao jedan od vidova pripreme za 2. nacionalni dan obitelji. Podržite ovu akciju!

Župni Caritas

Sljedeće nedjelje započinje **Tjedan Caritas**. Više o akcijama Caritasa Zagrebačke nadbiskupije i Hrvatskog Caritasa pogledajte na njihovim web-stranicama: caritas.hr i czn.hr.

U našoj Župi organizirat ćemo **akciju prikupljanja suhe hrane i higijenskih potrepština za najugroženije župljane**. Svoje darove ili novčani prilog možete donijeti od četvrtka do nedjelje, od 11. do 14. prosinca. Pozivamo sve koji žele pomoći u pripremi i podjeli paketa da dođu na dogovor u Župni ured, u petak, 12. prosinca, nakon mise. Hvala svim ljudima dobre volje!

Danas u 9 sati je **predstavljanje prvopričesnika**, a u 18 sati **predstavljanje krizmanika**. Pratimo ih svojom molitvom.

Prvom nedjeljom **došašća** započinje nova crkvena godina i vrijeme pripreme za Božić. Tijekom došašća pozivamo vas na **mise zornice**, svakog jutra u 6 sati. Kapela se otvara u 5,30 sati. Nedjeljom nema zornica!

Na početku svake zornice molimo jutarnju molitvu iz Božanskog časoslova. Svagdanje večernje i sve nedjeljne mise ostaju prema redovitom rasporedu.

Od 2. prosinca upisujemo **mise za sljedeću godinu**. Misni stipendij iznosi 50 kn.

Zajednica mladih na svojim susretima obrađuje temu: **Žene u Bibliji**. Susreti su i dalje srijedom u 20,30 sati u Pastoralnom centru. Ovog tjedna više ćemo saznati o **Juditi**. Mi se veselimo vašem dolasku, a vi?!

Četvrtkom nakon mise družimo se s Isusom, na drugi način (**euharistijsko klanjanje**). Dodite!

Pred nama je prvi **petak u mjesecu**, treći u našoj pobožnosti Devet prvih petaka. Toga dana posjećujemo bolesnike. Koji žele da ih svećenik pohodi, neka se jave u Župni ured.

Na prvu subotu obnavljamo posvetu Župe Bezgrešnom Srcu Marijinoj.

U subotu, 6. prosinca posjetit ćemo **Hrvatsku katoličku misiju bl. Alojzija Stepinca, u Salzburgu**. Polazak je u 1 sat ujutro! Potrebna je osobna iskaznica.

Najavljujemo predstavljanje naše nove knjige „Dan kada sam srela Gospodina“, u subotu, 13. prosinca, autorice Danijele Barišić.

ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb - Trnjanska Savica

A: Zvonimira Rogoza 1, Zagreb ☎ I: www.zupa-bl-stepinac.hr ☎ E: zupa.trnjanska.savica@gmail.com

T: 01/ 6050 444 ☎ F: 01/4103 010 ☎ M: 091/ 7362 094 ☎ IBAN: HR3423400091110672315

Župni ured: utorak-petak, 16,30-17,30 sati ☎ Odgovara: Antun Vukmanić, župnik ☎ Naklada: 400 kom.